



## 昌吉州领导在兵团第六师五家渠市调研并座谈

# 坚持共建共治共享 广泛交往交流交融 努力争做新疆兵地融合发展的示范标杆

本报讯 记者孙学良报道:8月15日,昌吉州党委书记、兵团第六师党委第一书记、第一政委曾艳阳来到兵团第六师五家渠市调研并座谈。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新时代兵地融合发展职责定位,统筹推进兵地在政策协调、产业发展、生态环保、深化改革、文化卫生教育等全方位多领域深层次协作,共同开创兵地经济社会高质量发展新局面。

昌吉州党委副书记、州长郑敏,兵团第六师五家渠市党委书记、政委宋宏利一同调研。

在新疆航天兆丰科技有限公司、新

疆天鹅现代农业机械装备有限公司和新疆信发铝业公司,曾艳阳与企业负责人深入交流,详细了解企业经营发展、市场开拓、成果转化应用等,走进生产车间和调度中心,实地察看企业生产运行情况。他指出,要完整准确全面贯彻新发展理念,立足资源禀赋、发挥比较优势,扎实推进农业农村现代化,加强科技创新成果转化和推广应用,大力发展硅基、铝基等新材料产业,严格落实安全生产、生态环保政治责任,推动高质量发展不断取得新突破。

座谈会上,兵团第六师党委主要负责同志介绍了当地经济社会发展情况,郑敏和兵团第六师五家渠市党委副书记、师长靖大伟签订《昌吉回族自治州与

兵团第六师五家渠市兵地融合发展合作备忘录》。

曾艳阳强调,昌吉州与兵团第六师五家渠市同拥一片蓝天、同饮一条河水、同植一片热土、同守祖国边疆,地域相连、区位相似、人文相通,你中有我、我中有你,融合发展是兵地各族干部职工群众的共同心愿。要切实提高政治站位,坚决扛起自治区党委、兵团党委赋予两地的使命任务,牢固树立“兵地一盘棋”思想,团结一心、奋斗同行,推动设施共建、资源共享、深度嵌入、优势互补,努力争做全疆兵地融合发展的示范标杆。要坚持基础设施统筹共建,打破区域壁垒,强化政策衔接,加强交通、水利、电力、信息、供热管网等重大基础设施“一张网”

“一张图”建设,推动文旅资源统筹规划、串点成线,构建兵地融合型的城市发展新格局。要坚持产业发展融合共享,聚焦自治区“八大产业集群”建设,找准产业共性特点,围绕现代煤电煤化工、硅基铝基新材料、现代农业、特色农产品精深加工等方面,加强产业布局、资源开发、项目建设协商合作,培育区域经济发展新的增长极。要坚持社会保障协同共治,加强“乌-昌-石”区域大气污染联防联控,积极搭建兵地人才交流合作平台,在就业、教育、医疗、文化、安全等领域探索更多融合发展新机制,着力解决各族职工群众关切的热点难点问题,切实巩固昌吉州与兵团第六师血脉于水的手足关系。

张建军、李长江、王路平、刘鹏辉等参加活动。



8月15日,昌吉州党委书记、兵团第六师党委第一书记、第一政委曾艳阳来到兵团第六师五家渠市调研。图为曾艳阳在新疆天鹅现代农业机械装备有限公司实地察看企业生产运行情况。 本报记者 孙学良 摄

## 今日评点

### 让美丽庭州画卷徐徐展开

◆ 昌平

初秋,行走在庭州大地,草木葱茏,飞鸟翔集,一幅山清水秀、天蓝地绿的美丽新画卷正徐徐展开……

近年来,昌吉州牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,全力推进全域生态文明建设,走出了一条生态环境“高颜值”和经济发展“高质量”齐头并进的绿色发展道路。

生态文明理念,在我州早已深入人心。2017年以来,昌吉州持续深入推进生态文明建设,从细处着手,从保护一脉青山、一泓清水、一片土地开始,扎实推进污染防治攻坚战,不断提升生态环境管理精细化水平。放眼全州,山水一色,绿意层叠,见证了昌吉人将“绿水青山”变作“金山银山”的生动实践。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。生态文明,一头连着国家的整体发展,一头连着百姓的美好生活。

如今,“呵护生态”已成全民共识。生态文明是人民群众共同参与、共同建设、共同享有的事业。每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者,没有哪个人是旁观者、局外人、空谈者。

践行生态文明理念,守护绿色美好家园,只有接续奋斗的新起点,没有一劳永逸的终点。我们只有乘势而上,须臾不懈,以全国生态日为新开端、新起点,守牢“生态环境质量只能更好、不能变坏”的底线,用实干加巧干把美好蓝图变成现实模样,以高品质生态环境支撑高质量发展,让环境美、产业兴的生态底色更加厚重,在经济发展中促进绿色转型,在绿色转型中实现更大发展,才能不断延展美丽庭州的新画卷,让良好生态环境变成最普惠的民生福祉。

## 以生态“含绿量”赢得发展“含金量”

——昌吉州全力推进全域生态文明建设综述

▲03版/04版▼

山还是那座山,田还是那片田,只因木垒人转变发展观念——

## 美丽山旱田“长”出“美丽经济”